
RISPOSTE a quesiti relativi alla gara per l’affidamento in concessione del “Servizio di gestione aree urbane di sosta a pagamento, senza custodia, e servizi di bike sharing e navetta. Durata anni 7 . CIG 7627425E37”

QUESITI  

A. Si chiede se i tassi di occupazione degli stalli riportati nella sopradetta tabella e in quella dedicata ai ricavi, derivano direttamente da un dato storico gestionale oppure da una stima tecnica proposta dalla stessa committenza;
B. Vista l’elevata quantificazione degli incassi previsti per il Servizio di bike Sharing si chiede di rendere maggiormente comprensibile la logica del calcolo riportata nella tabella denominata “Calcolo del Costo del lavoro” dedicata a tale attività in quanto, per quanto a nostra conoscenza, vi sono città con un numero di ciclo stazioni tre volte superiori che producono una redditività notevolmente inferiore a quella stimata;  
Con riferimento al punto A  .
Si specifica che i tassi di occupazione degli stalli derivano non da un dato storico gestionale bensì da una stima tecnica fatta in sede progettuale.

Con riferimento al punto B :
Si conferma che  le ore di utilizzo delle bike sharing sono  calcolate in funzione della durata di 24 ore giornaliere per l’intero periodo  della concessione , anche per questo caso si conferma che i valori indicati derivano da una stima tecnica progettuale e non da un dato storico gestionale.
 Lì, 6.11.2018 
                                                                         f.to  Il Rup 

                                                          Dott.ssa Francesca Santangelo   
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