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CITTÀ DI MILAZZO

CITTA’ METROPOLITANA DI MESSINA

I° Settore  - 8 ° servizio Servizi Sociali – Ufficio di Zona distrettuale
Prot.llo n. 64207 del 12/11/2018
Oggetto: Procedura aperta per l’affidamento del servizio di assistenza domiciliare integrata con i servizi sanitari del Distretto socio sanitario 27 (ADI). Lotto unico, valore imponibile euro 785.884,45 al netto dell’IVA 5%, con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo. PAC anziani II riparto. 

CIG: 7647046DFA  CUP: H59G15001600001. Chiarimenti.
Trasmissione a mezzo pec: coopgenesi@pec.it
Società Cooperativa Sociale Genesi
Via Centonze 154

Messina

                      Con riferimento alla nota protocollo n. 63278 del 07/11/2018 di richiesta chiarimenti, si precisa che il paragrafo 18.1 del disciplinare di gara, all’ultimo comma, così recita: “ Nella colonna identificata dalla lettera T vengono indicati i “Punteggi tabellari”, vale a dire i punteggi fissi e predefiniti che saranno attribuiti o non attribuiti in ragione dell’offerta o mancata offerta di quanto specificamente richiesto” e tale previsione viene ribadita al punto  18.2 del disciplinare di gara che spiega: “Quanto agli elementi cui è assegnato un punteggio tabellare identificato dalla colonna “T” della tabella, il relativo punteggio è assegnato, automaticamente e in valore assoluto, sulla base della presenza o assenza nell’offerta, dell’elemento richiesto.”

                      Infine il sub criterio 3.2 così si esprime: Presenza di operatori con formazione/esperienza su specifiche aree problematiche,(gestione a domicilio di soggetti con alzheimer e o demenze ) con indicazione della formazione/attività svolta. 
                     La presenza di operatori con formazione/esperienza su specifiche aree problematiche non deve essere intesa obbligatoriamente come fornitura di figure aggiuntive, bensì come presenza nell’organico del personale del partecipante, basta anche una unità, con esperienza nella gestione a domicilio di soggetti con alzheimer e/o demenze. Tale condizione dovrà risultare negli atti prodotti in sede di gara. 
                     Distinti saluti. 
                                                                                              Il Responsabile Unico del Procedimento 
                                                                                                  f.to  Otera Francesco
