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Distretto Socio Sanitario n. 27
(Milazzo- capofila, S. Lucia del Mela, Condrò, Gualtieri Sicaminò, Monforte S. Giorgio, Pace del Mela, Roccavaldina,
S. Filippo del Mela, S. Pier Niceto, Spadafora, Torregrotta, Valdina, Venetico)
Ufficio Piano- Via F. Crispi,1 Milazzo
Tel.0909231259/0909231054
 protocollogenerale@pec.comune.milazzo.me.it
                                                                                                                                     Allegato A

SCHEMA AVVISO PUBBLICO
di manifestazione di interesse con richiesta di preventivo di spesa per affidamento diretto fornitura polizza assicurativa RCT per i soggetti impegnati nei progetti di utilità collettiva (PUC)– Piano di Attuazione Locale (PAL) a valere sulla Quota Servizi del fondo Povertà – annualità 2019.

SI RENDE NOTO
che il Comune di Milazzo ,in qualità di Capofila del Distretto Socio-Sanitario n. 27, intende procedere ad una indagine esplorativa nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità, trasparenza, concorrenza e rotazione, finalizzata all’individuazione di operatori economici in possesso dei requisiti con i quali, sulla base della proposta contenuta nella lettera di manifestazione di interesse, verrà stipulato successivo affidamento diretto del servizio di assicurazione a favore di 1.200  soggetti impegnati nei progetti di utilità collettiva (PUC). 
STAZIONE APPALTANTE
Comune di Milazzo capofila del Distretto Socio-Sanitario n. 27 Via F. Crispi, 1 
Responsabile del Procedimento è il dott. Filippo Santoro
pec: protocollogenerale@pec.comune.milazzo.me.it
OGGETTO DELL'APPALTO
La prestazione oggetto del servizio da affidare consiste nella fornitura di Polizza assicurativa per Responsabilità Civile per danni causati a terzi a favore di n. 1200 beneficiari della misura di sostegno al reddito denominata “Reddito di Cittadinanza” i quali sono tenuti a svolgere Progetti Utili alla Collettività (PUC) nel Comune di residenza (Decreto-legge 28 gennaio 2019 n. 4 come modificato dalla legge 28 marzo 2019 n. 26;
I progetti de quibus prevedono diversi servizi di pubblica utilità quali supporto ad alcuni Settori e Servizi dei Comuni del Distretto n. 27 che riguardano principalmente: azioni di pulizia e manutenzione aree verdi comunali (parchi, piazze, aiole), asportazione della vegetazione infestante lungo le viabilità comunali; supporto alle attività di pulizia, custodia e manutenzione di aree ed edifici pubblici, supporto alla pulizia delle strade e alle aree esterne di pertinenza del cimitero; supporto alle attività di Back e Front office della Biblioteca comunale; sostegno ad eventi artistico-culturali destinati a valorizzare il territorio; supporto all’ attività amministrativa e dell’Ente e di incremento per le attività di reception. 
Il massimale previsto a copertura R.C.T è pari ad € 1.000.000,00 unico (sinistro/persone/cose) 
 PARTECIPAZIONE ALLA GARA
Condizioni per l'ammissione alla gara:
       Possono partecipare alla gara i soggetti di cui all’art.45 del D. Lgs. 50/2016 e s.m.i. in possesso dei seguenti requisiti:
1) Requisiti di carattere generale (art. 80 del D.Lgs. 50/2016);
2) Requisiti di idoneità professionale (art. 83 D.Lgs. 50/2016):
   - iscrizione nel Registro delle Imprese della Camera di Commercio di Industria e Artigianato;
   - regolarità contributiva (DURC);
   - regolarità con gli obblighi previdenziali e assistenziali
   - iscrizione alla C.C.I.A.A. per l’attività oggetto dell’appalto
I requisiti di ordine generale, di idoneità professionale di cui sopra devono essere posseduti alla data di scadenza del termine di presentazione delle offerte.
La loro sussistenza è accertata dalla stazione appaltante secondo le disposizioni vigenti in materia. È escluso il subappalto.

PROCEDURA E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

L’ amministrazione intende procedere all’affidamento diretto del servizio in oggetto, ai sensi dell’art.36 comma 2 del D. Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii e come meglio indicato dall’art. 1 del Decreto Semplificazioni . Con la compagnia assicurativa che formulerà il preventivo più conveniente per l’Ente si procederà all’avvio delle procedure per l’affidamento diretto della fornitura. Pertanto, fermo restando il possesso dei requisiti di carattere generale, il contraente sarà individuato sulla base della formulazione della proposta con il miglior prezzo ai sensi dell'art. 95 comma 4 D.Lgs. 50/2016.
Il contratto si intenderà concluso alla sottoscrizione della polizza assicurativa.
MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELL'OFFERTA
I soggetti interessati dovranno presentare all’ufficio protocollo del Comune di Milazzo, capofila del Distretto Socio-Sanitario n. 27, la domanda di manifestazione di interesse, firmata digitalmente dal rappresentante legale della compagnia assicurativa partecipante, o suo delegato, redatta sul modello allegato e resa ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR 445/2000. Lo stesso dovrà indicare, in cifre ed in lettere, a pena di esclusione: il prezzo offerto, in riferimento al costo della fornitura posto a base d'asta pari ad € 42.000,00 comprensivo di tasse dovute per legge. 
Nel caso di sottoscrizione effettuata da un procuratore del legale rappresentante va allegata la relativa procura.
L’istanza dovrà pervenire, pena l’esclusione, entro e non oltre le ore 12,00 del        al seguente indirizzo pec: protocollogenerale@pec.comune.milazzo.me.it. specificando nell’oggetto il mittente e la seguente dicitura” Manifestazione di interesse con richiesta di preventivo di spesa per polizza assicurativa RCT per l’affidamento diretto del servizio di assicurazione per i soggetti impegnati nei progetti di utilità collettiva (PUC)”,  
Il recapito dell’istanza rimane ad esclusivo rischio del mittente, ove la stessa non giunga a destinazione entro il termine stabilito. A tal fine si precisa che faranno fede esclusivamente la data e l’ora di arrivo. Non saranno prese in considerazione manifestazioni di interesse che contengano offerte contenenti riserve, offerte condizionate, illeggibili o pervenute fuori termine
CLAUSOLE DI TUTELA
La Stazione Appaltante si riserva:
- di procedere, ai sensi dell'art 97, comma 3 del D.Lgs.n.50/2016, alla verifica della congruità delle   offerte che appaiono anormalmente basse;
- di aggiudicare l'appalto anche in caso di presentazione di una sola offerta valida purché ritenuta   rispondente alle caratteristiche della fornitura richiesta e congrua nei valori economici offerti;
- di non dar luogo all'aggiudicazione definitiva ove lo richiedano motivate esigenze di interesse
 pubblico. 

DISPOSIZIONI FINALI
Il presente avviso ha scopo esclusivamente esplorativo, nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità, trasparenza, concorrenza e rotazione e, pertanto, non vincola in alcun modo il Distretto con gli operatori economici che hanno manifestato il loro interesse.    L’offerta presentata non vincola questa Amministrazione a procedere all' affidamento, il quale rimane subordinato all' assunzione dei necessari provvedimenti ed alla verifica dei requisiti previsti dalla vigente normativa, pertanto avrà validità soltanto dopo l’adozione della determinazione dirigenziale di aggiudicazione definitiva.                                                                      
La Stazione Appaltante potrà procedere in qualsiasi momento a controlli e verifiche della veridicità e della completezza del contenuto delle dichiarazioni della documentazione presentate dai concorrenti, richiedendo l'esibizione di documenti originali e dei certificati attestanti quanto dichiarato dai concorrenti.
Si rammenta che, ai sensi degli artt. 75 e 76 del DPR n. 445/2000, la falsa dichiarazione:
a) comporta sanzioni penali;
b) costituisce causa d'esclusione dalla partecipazione della procedura

È possibile ottenere chiarimenti sulla presente procedura presso l’Ufficio Servizi Sociali, via F. Crispi n. 1 Comune di Milazzo tel 0909231224 Responsabile del procedimento Ass. Soc. dott. Filippo Santoro.
Informativa sul trattamento dei dati personali
I dati forniti dagli operatori concorrenti saranno trattati dall’Istituto in conformità al D. Lgs 196/2003 e del GDPR 679 2016.
PUBBLICAZIONE DELL’AVVISO
Il presente avviso, nel rispetto dei principi di pubblicità e trasparenza, sarà pubblicato per giorni 7:
· all’Albo Pretorio informatico del Comune di Milazzo 
· sul sito del Comune  www.comune.milazzo.me.it sezione bandi e gare.
    
                                                                                                    Il Coordinatore Ufficio Piano
                                                                                                Ass. Soc. spec. Dott. Filippo Santoro                                                 
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