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Relazione sull'affidamento del servizio di gestione aree urbane di sosta a pagamento senza custodia e servizi di bike sharing e navetta per la durata di anni 8  prevista dall'art. 34, comma 20, del Decreto Legge 18 ottobre 2012, n. 179. 
CONTESTO NORMATIVO 
La gestione della sosta a pagamento , in quanto oggetto di affidamento, deve attenersi alle disposizioni dell’art.34, comma 20  del D.L. 179/2012 convertito in legge 221/2012 Legge di conversione con modificazioni del Decreto Legge n. 179 del 18/10/2012, recante “Ulteriori misure urgenti per la crescita del Paese”), che  nello specifico prevede che “per i servizi pubblici locali di rilevanza economica, al fine di assicurare il rispetto della disciplina europea, la parità tra gli operatori, l'economicità della gestione e di garantire adeguata informazione alla collettività di riferimento, l'affidamento del servizio è effettuato sulla base di apposita relazione, pubblicata sul sito internet dell'Ente affidante, che dà conto delle ragioni e della sussistenza dei requisiti previsti dall'ordinamento europeo per la forma di affidamento prescelta e che definisce i contenuti specifici degli obblighi di servizio pubblico e servizio universale, indicando le compensazioni economiche se previste.

Secondo quanto previsto dal suddetto art.34 c.20 del DL. 179/2012 la presente relazione  è dunque finalizzata ad analizzare le ragioni che hanno indotto l’Amministrazione ad operare  la scelta dell’affidamento, le modalità di gestione del servizio da affidare, la sussistenza dei requisiti previsti dall’ordinamento europeo per la forma di affidamento prescelta e le compensazioni economiche se previste . 

Si rende pertanto, necessario dare atto espressamente: 1. delle ragioni che hanno indotto l’Amministrazione ad operare questa scelta dell’affidamento al mercato, in rapporto alla natura dei servizi affidati; 2. della sussistenza dei requisiti previsti dall’ordinamento europeo per la forma di affidamento prescelta;  3. l’indicazione delle compensazioni economiche se previste.
LE RAGIONI DELL’AFFIDAMENTO E MODALITÀ DI GESTIONE DEL SERVIZIO 
Il  servizio di gestione delle aree di sosta a pagamento si configura come  uno strumento di regolazione adottato dall’Amministrazione ai fini della pianificazione della mobilità  volto a migliorare le problematiche del traffico urbano oltre che  favorire un uso più razionale e ottimale degli spazi di sosta .

Con delibera n. n.69 del 12.07.2016 il Consiglio Comunale ha approvato il nuovo assetto della sosta a pagamento autorizzando nel contempo   l’esternalizzazione del servizio mediante l’istituto della concessione.
Con determinazione n.68 del 24.09.2018, Reg. 1025 del 24.09.2018, immediatamente esecutiva, è stato approvato il  progetto di gara relativo alla concessione del “Servizio di gestione delle aree urbane di sosta a pagamento senza custodia e servizi di bike  sharing e navetta per la durata di anni sette – CIG 7627425E37”,  redatto dall’Arch. Carmelo Dragà, in esecuzione alla predetta delibera consiliare 
Sulla scorta del progetto di gara con la determinazione anzidetta  è stata  disposta l’ autorizzazione a contrarre per l’affidamento in concessione del servizio delle aree di sosta come delimitate dalla G.M. con la delibere n.55 del 31.03.2018 (delimitazione delle aree di sosta a pagamento ai sensi dell’art.7 del Codice della Strada) e n. 56 del 31.03.2018 (fissazione tariffe) mediante esperimento di una procedura aperta con l’applicazione del criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità prezzo ai sensi dell’art.95 del D.Lgs. 18 Aprile 2016 n.50.

La procedura di gara, fissata per il giorno 22 Novembre 2018  è andata deserta.
Con determinazione dirigenziale N.31 del 26 Aprile 2019  si è proceduto alla reindizione della procedura di gara unitamente ad una  revisione degli atti progettuali  con riguardo ai servizi e alle forniture complementari al servizio di che trattasi al fine di ottenere servizi tecnologicamente più avanzati e rendere più appetibile il servizio in questione agli operatori presenti nel Settore. 

La gestione dei parcheggi a pagamento su aree comunali che si intende affidare in regime di concessione prevede, per il soggetto concessionario l’obbligo di garantire la funzionalità del servizio con risorse umane e strumentali proprie in grado di assicurare l’efficacia dello stesso. Il Concessionario è tenuto a promuovere, nel rispetto dei principi dell’Unione Europea,  la stabilità occupazionale delle unità lavorative impiegate nella precedente concessione del servizio, impegnandosi ad assumere prioritariamente, laddove disponibili, gli stessi addetti a condizione che il loro numero e la loro qualifica (ausiliari della sosta) siano armonizzabili con l’organizzazione aziendale prescelta dal Concessionario e con la pianificazione e le esigenze tecnico-organizzative dallo stesso previste per l’esecuzione del servizio.   
  La  gestione operativa della sosta a pagamento presuppone:
a. la fornitura, installazione, manutenzione ordinaria e straordinaria di impianti automatizzati e sistema tecnologico per il monitoraggio, il controllo e la gestione della sosta, 

b. La fornitura, la manutenzione ordinaria e straordinaria di n. 150 biciclette per l’avvio del servizio di bike sharing a flusso libero in modalità Free Floating in cui le biciclette non sono dislocate - nei periodi di non utilizzo –presso le stazioni fisse ma liberamente sul territorio ove si svolge il servizio ivi inclusa la fornitura e collocazione di n. 50 portabiciclette; ciò vantaggio, rispetto dell’originaria previsione progettuale, di una maggiore duttilità ed espansione del servizio di bike sharing anche nelle aree urbane esterne al centro storico dove la domanda è diradata e l’offerta di stazioni tradizionali sotto-utilizzate non sarebbe economicamente sostenibile. In un territorio come Milazzo il servizio di bike sharing free Floating potrà quindi essere offerto in modo diffuso e puntuale anche nelle aeree urbane periferiche. In forza della revisione progettuale del servizio di Bike Sharing come anzi operata , con delibera di Giunta Municipale n.26 del 12.02.2019 si è provveduto ad modificare il “ costo del nolo e regime orario del Bike Sharing “ fissato con la delibera di G.M. n.56 del 31.03.2018.

c. La fornitura di n. 2 minibus da 15 ( quindici posti) di cui 1 (uno) per disabili. Il servizio prevede i 5 itinerari e collegherà i parcheggi d’interscambio  nel periodo estivo (Giugno / Settembre) e, nel periodo invernale, sarà limitato al fine settimana e ai giorni festivi.

d. La fornitura, installazione, manutenzione ordinaria e straordinaria della segnaletica stradale con numerazione degli stalli di sosta garantendo il rispetto delle norme cogenti (Nuovo Codice della Strada) d.lgs. 30.04.1992,n. 285 e del Regolamento di Esecuzione e di Attuazione D.P.R. 16.12.1992, n. 495 e successive modificazioni ed integrazioni, in tutta l’area prevista dal piano della sosta;

e. La fornitura in opera e manutenzione ordinaria e straordinaria di n. 68 parcometri di nuova generazione;Si ritiene opportuno , inoltee, che il concessionario , sempre per facilitare il pagamento della tariffa di sosta da parte degli utenti della strada attivi forme di pagamento elettronico della tariffa stessa attraverso l’utilizzo di applicazioni dedicate in uso nel territorio comunale (tipo MyCicero, EasyParK, Honk, etc.);
f. La fornitura di quanto necessario per lo svolgimento nella sua interezza del servizio in concessione, compreso il materiale di consumo tra i quali i materiali di ricambio occorrenti per le manutenzioni ordinarie e straordinarie, la carta chimica delle stampanti, conformi a quelli nei manuali di uso e manutenzione dei sistemi;

a. La fornitura dei sistemi di sicurezza per la visibilità e l’individuazione del personale addetto al servizio e di tutto il materiale occorrente per lo svolgimento del servizio.



S’intendono comprese tra le prestazioni costituenti il servizio:
· l’emissione e gestione dei titoli di pagamento della sosta ;
· l’attività di controllo della sosta (nonché di prevenzione ed accertamento delle violazioni in materia di sosta), effettuata tramite ausiliari del traffico, opportunamente formati ed abilitati allo svolgimento del servizio conformemente alla normativa vigente in materia;
· l’attività di prelievo degli incassi secondo le tariffe vigenti dei servizi;
· la predisposizione di modulistica e l’istruttoria completa delle istanze presentate dagli utenti, compreso il controllo sulle dichiarazioni presentate, il rilascio delle tessere per il pagamento della sosta, ogni altra operazione necessaria affinché l’utente possa fruire in modo corretto della sosta a pagamento;
· l’attività di Sportello al Cittadino (Sportello Smart Mobility);
· la pubblicizzazione del servizio con indicazione al pubblico di  orari,  tariffe e le  conseguenze nei casi di mancato versamento delle tariffe, nonché avvisi nell’eventualità di non funzionamento e disattivazione degli impianti;
· il mantenimento in buono stato di pulizia e decoro delle aree di sosta;
· la predisposizione della la Carta della Qualità del Servizio oggetto del presente affidamento conformemente all’art.11 del D.lgs.n.286/1999,nonché conformemente  all’art.2 comma 461 della legge 24 Dicembre 2007, n.244, obbligandosi a rispettare quanto ivi previsto con ogni relativa spesa a carico del gestore stesso. In ogni caso, l’Amministrazione Comunale potrà accedere a tutti i 
documenti, gli atti e le informazioni – comprese le informazioni che ritenga necessari o utile allo svolgimento dei suoi compiti di indirizzo, controllo e sindacato ispettivo, nei limiti 
alla tutela della privacy, dei segreti industriali e dell’autonomia delle 
scelte imprenditoriali.

Richiamato il contenuto specifico dei suddetti obblighi imposti al concessionario, con specifica convenzione a stipularsi, risulta evidente che il servizio in questione ha tutte le caratteristiche e i requisiti per essere configurato come servizio pubblico locale a rilevanza economica. 

LE COMPENSAZIONI ECONOMICHE 

Il valore stimato della concessione del servizio per anni otto, calcolato ai sensi dell’articolo 167 comma 1 del D.lgs.50/2016,  è determinato in Euro  11.770.617,501. Trattandosi di concessione con rischio operativo unicamente a carico del concessionario,  la stazione committente, ai fini della sostenibilità finanziaria dell’intervento, ha calcolato sia i presunti ricavi derivanti dal pagamento delle tariffe da parte degli utenti del servizio sia i presunti costi ai quali è esposto il concessionario , ivi incluso il costo del lavoro.

Le “compensazioni economiche”, previste dal Decreto Legge numero 179 del 18/10/2012, avranno attuazione attraverso la corresponsione di un canone concessorio che il Concessionario dovrà corrispondere mensilmente al Comune di Milazzo per l’intera durata della concessione. L’entità del canone da corrispondere in favore del Concedente  è oggetto di offerta al rialzo in sede di gara. La base di gara fissa un canone annuo pari a € 161.845,99 omnicomprensivo di ogni tassa e/o onere locale

Allo scadere dei termini contrattuali della Concessione ove i ricavi effettivi fossero superiori all’importo dei ricavi presunti posti a base di gara il Concessionario è tenuto a riconoscere al Comune di Milazzo una ulteriore quota pari al 30%  sulla parte eccedente

In conformità al disposto dell’art.165 del Codice, i ricavi di gestione del Concessionario provengono in via esclusiva dalla vendita dei servizi resi al mercato. Tale struttura trasferisce in capo al Concessionario integralmente il rischio operativo come definito all’articolo 3 comma 1 lett.zz) del Codice.


La controprestazione a favore del Concessionario, per l’intera durata della concessione, consiste esclusivamente nel diritto di gestire funzionalmente ed economicamente il servizio (incassi derivanti dal pagamento della sosta e bike sharing, esclusi gli incassi derivanti dalle contravvenzioni) nel rispetto di quanto previsto dal Capitolato d’Appalto .


Il corrispettivo a favore del Concessionario è remunerato esclusivamente con le tariffe  pagate dagli utenti che utilizzano le aree di sosta a pagamento e le bike sharing, senza integrazioni.

AFFIDAMENTO DELLA CONCESSIONE DEL SERVIZIO   
La disciplina della concessione dei servizi è sancita nella parte Terza del codice dei contratti pubblici approvato dal D.Lgs. 50/2016, per le seguenti ragioni: a) strutturazione trilaterale del rapporto tra utenti del servizio, amministrazione concedente e soggetto concessionario-gestore; b) riconduzione in capo al soggetto concessionario del rischio gestionale in ordine al servizio affidato; c) possibilità di ottenere una sostanziale valorizzazione dei servizi in concessione, grazie alla maggiore autonomia operativa del concessionario e, conseguentemente, alla possibilità di realizzare attività innovative e migliorative inerenti la qualità del servizio reso. Nel rispetto dei requisiti previsti dall’ordinamento europeo, al fine di garantire la massima concorrenza, trasparenza, tracciabilità e partecipazione, verrà indetta, per l’affidamento della concessione del servizio una procedura aperta  ex art.60 del D.Lgs. n.50/2016 e ss.mm.ii con il criterio dell’  Offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell’art.95 del D.lgs.50/2016 e s.m.i., in base ai criteri di seguito indicati  ed ulteriormente esplicitati nel Disciplinare di gara con suddivisione dei punteggi da attribuirsi alle singole offerte secondo il riparto seguente:

· Punteggio massimo complessivo da attribuire : punti 100

· Elementi quantitativi: punteggio massimo complessivo punti 30

· Elementi qualitativi : punteggio massimo complessivo punti 70   

La modalità di affidamento scelta dall’Amministrazione comunale rispetta i principi enunciati dall’ordinamento europeo. Infatti - la concessione è prevista dal Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture in attuazione delle direttive comunitarie 2004/17/CE e 2004/18/CE che la definisce (art. 3 comma 12) come “(…) un contratto che presenta le stesse caratteristiche di un appalto pubblico di servizi, ad eccezione del fatto che il corrispettivo della fornitura di servizi consiste unicamente nel diritto di gestire i servizi o in tale diritto accompagnato da un prezzo (…)”; - la gara mediante procedura ad evidenza pubblica per l’individuazione del Concessionario previa gara è rispettosa del regime comunitario di libera concorrenza.

Alla procedura di gara potranno partecipare i soggetti di cui all’art.3, comma 1, lett.p) del D.Lgs. n.50/2016 e ss.mm.ii  nonché gli operatori economici stabiliti in altri stati membri o in Paesi terzi firmatari degli accordi di cui all’art.49 del L.lgs. n.50/2016 e s.m.i. costituiti conformemente  alla legislazione vigente nei rispettivi paesi..
Ai sensi dell’art.83 comma 5 del D.Lgs. n.50/2016 i requisiti di idoneità professionale, di capacità economica e finanziaria nonché tecnica professionale richiesti dal bando di gara sono preordinati a  sottoscrivere il contratto con un operatore economico  avente una capacità operativa specifica nel settore di attività nella quale rientra l’oggetto di gara, adeguata alle dimensioni e peculiarità del servizio da affidare in concessione.
CONCLUSIONI 

Questo Ente con la procedura di gara avviata intende pertanto, individuare un Concessionario  che svolga in via continuativa e professionale il servizio di gestione delle aree di sosta nel rispetto della vigente normativa in materia, relativa sia  questioni tecniche amministrative, assicurative, sociali e fiscali, oltre alle  disposizioni che sono oggetto del Capitolato Speciale d’appalto e di tutti gli altri atti che costituiscono la lex specialis dell’ intera procedura..
Lì, 26 Aprile 2019

                                              Il Rup 

                                            Dott.ssa Francesca Santangelo 
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