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                           Municipio della Città di  Milazzo

4° Settore Ambiente e Territorio   
A V V I S O  ESPLORATIVO 
Per l’affidamento dell’incarico esterno del servizio  di ingegneria ed architettura per la redazione della progettazione definitiva finalizzata ad interventi mirati alla dismissione di amianto edifici pubblici ( Bonifica coperture ex Molini Lo Presti)
1. OGGETTO 

Con il Decreto  n. 307/STA del 01/08/2019 il Ministero Ambiente Tutela Territorio e del mare (MATTM) ha concesso a questo Ente un contributo nell’ambito del programma di ripartizione delle risorse  per il conferimento incarico del servizio  di ingegneria ed architettura per la redazione della progettazione definitiva finalizzata ad interventi mirati alla dismissione di amianto edifici pubblici. (Bonifica coperture ex Molini Lo Presti).
Stante la mancanza all’interno dell’Ente di profili professionali in possesso dei requisiti previsti per legge, il Comune di Milazzo intende acquisire manifestazioni di interesse da parte di operatori economici interessati all’esecuzione del servizio in oggetto secondo i compiti e le attività riportate nel richiamato decreto ministeriale. 

L’indagine conoscitiva di che trattasi è finalizzata, esclusivamente, ad acquisire manifestazioni di interesse per favorire la partecipazione e la consultazione di un maggior numero di operatori interessati all’esecuzione del servizio e pertanto, con la medesima, non è indetta alcuna procedura di affidamento concorsuale. Una volta costituito l’elenco degli operatori economici che hanno manifestato la disponibilità all’avviso esplorativo, la procedura di individuazione sarà svolta sulla Piattaforma MEPA, attraverso inviti agli operatori che avranno presentato la propria candidatura.
2 - Descrizione del servizio 
L'incarico è finalizzato alla redazione della progettazione definitiva  per  interventi di bonifica di beni contaminati da amianto (Bonifica coperture ex Molini Lo Presti), al fine di promuovere la realizzazione di interventi di bonifica di edifici pubblici contaminati da amianto sulla scorta della scheda preliminare trasmessa al Ministero dagli Uffici dell’Ente nella quale sono individuati gli edifici pubblici oggetto di intervento; 

 4 - Compenso e durata dell'incarico 
Per il servizio di progettazione di cui sopra sa svolgersi in linea con le direttive impartite dall’Ufficio del RUP e secondo quanto previsto dal Dlgs n. 50/2016 e smi è previsto, come da decreto di finanziamento, un importo di euro 11.100,00 da assoggettare a ribasso oltre IVA e cassa professionale, da svolgersi secondo il cronoprogramma dettato dal MATTM. L’importo complessivo del finanziamento così coem comunicato con nota prot. 17163 del 21.08.2019 del MATTM ascende a complessive €. 15.000,00;
6 - Requisiti per l'ammissione 
Ai sensi dell'art. 46, comma 1, del D.Lgs. n.° 50/2016, possono partecipare alla presente manifestazione d’interesse, liberi professionisti in forma singola e/o associata, società di professionisti, società di ingegneria, prestatori di servizi di ingegneria ed architettura stabiliti in altri Stati membri, consorzi stabili di società di professionisti e di società di ingegneria, raggruppamenti temporanei costituiti dai soggetti prima elencati, purché iscritti ad ordine professionale ed in possesso della  qualifica EGE (Esperto Gestione Energia) certifificato da Organismi Accreditati. Gli stessi devono essere in possesso dei seguenti requisiti: 

Requisiti generali, ai sensi dell’art. 80 del D.Lgs. n.° 50/2016 e s.m.i. 

1. Cittadinanza italiana o cittadinanza di uno Stato membro dell'Unione Europea (in tal caso il candidato dovrà avere un'adeguata conoscenza della lingua italiana); 

2. Godimento dei diritti civili e politici; 

3. Assenza di condanne penali passate in giudicato anche se beneficiate della non menzione, di procedimenti penali in corso oppure procedimenti amministrativi per l'applicazione di misure di sicurezza o di prevenzione; 

4. Insussistenza della causa interdittiva di cui all'art. 53, comma 16-ter, del D.Lgs. n.° 165/2001. 

Requisiti minimi-specifici di ordine speciale, di idoneità professionale e capacità tecniche professionali, ai sensi dell’art. 83 comma 4  del D.Lgs. n.° 50/2016 e s.m.i. 

a) Possesso di laurea magistrale o equivalente in ingegneria o architettura oppure in discipline scientifiche, economiche o gestionali attinenti all'incarico da svolgere;
b)  Aver realizzato negli ultimi tre esercizi un fatturato globale d’impresa ed un fatturato per servizi analoghi al settore oggetto dell’Avviso non inferiore a quello posto a base della procedura (€. 11.100,00) (art. 83 comma 1 lett. b) del D.Lgs.n.50/2016);
c) Iscrizione ad ordine professionale di appartenenza, in relazione al titolo di studio posseduto da almeno 5 anni;
d) Iscrizione MEPA nel Bando di riferimento SIA (servizi Ingegneria e Architettura)
Tutti i requisiti prescritti devono essere posseduti alla data di presentazione della richiesta di partecipazione e devono essere mantenuti fino all’espletamento dell’incarico. 

I requisiti di cui sopra sono obbligatori per la partecipazione alla presente manifestazione d’interesse e la mancanza di uno di essi comporterà l’automatica esclusione dalla partecipazione. 

Ai fini della partecipazione, il candidato dovrà comprovare il possesso dei requisiti allegando i relativi documenti e certificati, oppure avvalersi della facoltà di produrre l’apposita dichiarazione sostitutiva di certificazione e/o di atto notorietà, di cui agli artt. 46 e 47 del D.P.R. n.° 445/2000 e s.m.i.. 

8. TERMINE, INDIRIZZO E MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE  DI  INTERESSE

La disponibilità a partecipare alla manifestazione d’interesse debitamente compilata utilizzando preferibilmente  il modello  Allegato (A)   dovrà  pervenire, a pena di esclusione,  entro e non oltre il termine perentorio delle ore 10,00 del giorno  XX.11.2020 all’indirizzo pec : protocollogenerale@pec.comune.milazzo.me.it ; 
Potranno partecipare alla fase successiva  i  soggetti che avranno ricevuto invito  tramite MEPA, sulla scorta delle disponibilità raccolte in fase di avviso a manifestare interesse,  secondo le modalità previste dalla RDO,  abilitati al mercato elettronico per i servizi in oggetto.

Gli Operatori economici invitati dovranno successivamente  far pervenire tutta la documentazione richiesta, esclusivamente per via telematica attraverso il Portale Mepa con le modalità esplicitate nella medesima RDO, in formato elettronico, sottoscritta con firma digitale di cui all’articolo 1, comma 1, lettera s), D.Lgs. 82/2005.

 DOCUMENTAZIONE e PUBBLICITA’: Il presente Avviso ed Allegato “A” nonché gli elaborati tecnici costituenti la perizia sono visibili e scaricabili sul sito INTERNET www.comune.milazzo.me.it 

  Allegati:  -Modulo per Manifestazione di interesse.

1. Il presente avviso non costituisce invito a partecipare a gara pubblica ma semplice richiesta di manifestare interesse per esperire confronto concorrenziale e successivamente procedere sul portale Mepa all’assegnazione della procedura,  tra più operatori economici preordinato ad adozione di specifica ordinanza contingibile ed urgente in materia di igiene pubblica ex art.50 del D.Lgs. n.267/2000,motivo per cui  le proposte di manifestazione di interesse non vincolano in alcun modo la Stazione Appaltante né possono far insorgere nei soggetti partecipanti  alcun diritto in ordine all’eventuale incarico di svolgimento del servizio.
2. Ai sensi dell’art.13 del d.lgs.30.06.2003 n.196 e ss.mm.ii., i dati personali vengono raccolti per lo svolgimento delle funzioni istituzionali dell’Amministrazione Comunale. I dati vengono trattati in modo lecito e corretto per il tempo non superiore a quello necessario agli scopi per i quali sono raccolti e trattati. Gli stessi potranno essere comunicati a soggetti pubblici o privati con i quali il Comune ha un rapporto di connessione, convenzione e/o contratto finalizzato all’espletamento della procedura o di parte di essa. La comunicazione e/o diffusione della procedura è regolata dall’art.19.
3. Responsabile del procedimento è l’Arch. Ferdinando Torre, Funzionario Direttivo Tecnico del 4° Settore Ambiente e Politica del Territorio.

4. Il presente avviso unitamente ai modelli di partecipazione sarà:

a) pubblicato sul sito internet del Comune Milazzo, all’Albo Pretorio on line, e al sito dell’Amministrazione trasparente alla voce “ Bandi di gara e Contratti “ e nella piattaforma appalti dell’Ente ;

Dalla Residenza Municipale, addì 21.10.2020

Il Coordinatore del 3° Servizio

Funzionario direttivo Amministrativo

(Dott. Domenico Lombardo) 
                                                                                       Il Dirigente

(Ing. Tommaso La Malfa) 
Allegati: 

A - Domanda di partecipazione; 

B - Dichiarazione sostitutiva di certificazioni.
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