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CITTÀ DI MILAZZO

4° Settore - “Ambiente e Territorio ”

3° Servizio – “Tutela dell’Ambiente”
“Pulizia Straordinaria delle Spiagge e della Scogliera della Baia di S. Antonio ricadente nell’ambito dell’Area Marina Protetta di Capo Milazzo a seguito mareggiata del 22 e 23 dicembre 2019 ”
progetto di servizio 

Relazione Illustrativa 
Dimensionamento tecnico ed economico

con prescrizioni operative di carattere generale

Milazzo, lì 27 Gennaio 2020
Il Funzionario Direttivo Tecnico
arch. Natale OTERA
RELAZIONE TECNICA
Con disposizione impartita per le vie brevi dal Dirigente del 4° Settore “Ambiente e Territorio”, ing. Tommaso LA MALFA, il sottoscritto arch. Natale OTERA, Funzionario Direttivo Tecnico in servizio presso il 3° Servizio del 4° Settore, è stato incaricato di procedere alla definizione del progetto di servizio finalizzato a consentire la pulizia Straordinaria delle spiagge e della scogliera della baia di S. Antonio ricadente nell’ambito dell’Area Marina protetta di Capo Milazzo a seguito degli eventi scaturiti dalla mareggiata del 22 e 23 dicembre 2019. 
Premesso:
· che l’area a terra interessata dall’intervento rientra nel perimetro del Sito di Interesse Comunitario (SIC) di Capo Milazzo, inserito nell’elenco Rete Natura 2000 cod. ITA030032 “Capo Milazzo”;
· che i fondali marini, posti a ridosso delle spiagge e della scogliera dell’area di intervento, sono individuati quali Sito di Importanza Comunitari cod. ITA030045 “Fondali di Capo Milazzo”;
· che l’area a mare posta a ridosso dell’area oggetto d’intervento rientra all’interno della perimetrazione dell’Area Marina Protetta di “Capo Milazzo”;

· che a seguito delle straordinarie condizioni meteo-marine, verificatesi nel mese di dicembre 2019 e in particolare tra il 22 e 23 dicembre 2019, il litorale di Ponente del comune di Milazzo è stato investito da violente mareggiate che hanno determinato, tra l’altro: 
· il riversamento lungo le spiagge e la scogliera di Ponente di una considerevole quantità di rifiuti di varia natura e in particolare nella Baia di S. Antonio, con la compromissione del paesaggio costiero e con potenziale pericolo per l’ecosistema marino e costiero;
· che con Deliberazione della Giunta Municipale n. 218  del 30.12.2019 è stata proposta “Istanza per la dichiarazione dello stato di calamità naturale e dello stato di emergenza a seguito mareggiata litorale ponente di Milazzo del 22 e 23 dicembre 2019”;
· che con nota prot. n. 611 del 07.01.2020 il Dirigente generale del Dipartimento dell’Ambiente ha disposto per il giorno 09.01.2020 convocazione per le problematiche scaturenti il rinvenimento del “Deposito di rifiuti presso il litorale ricadenti lungo la riviera di Ponente del Comune di Milazzo (ME)”. Dall’incontro, presenti i rappresentanti degli Uffici regionali, delle Autorità e degli Enti investiti dalla problematica, il Comune di Milazzo comunica la disponibilità alla redazione di apposita perizia per lo smaltimento dei rifiuti superficiali esposti all’azione eolica e delle mareggiate presenti sul litorale costiero;
· che nella prima mattinata del 10.01.2020, a seguito degli impegni assunti dall’Amministrazione viene eseguito, con la presenza dell’Assessore comunale all’Ambiente, sopralluogo lungo tutto il litorale di Ponente, con inizio dalla Baia di S. Antonio e sino alla foce del Torrente Mela al fine di verificare, qualificare e quantificare i rifiuti presenti sulla scogliera, le spiagge e il terrapieno;
· che con nota prot. n. 935 del 20.01.2020, l’Ufficio di Gabinetto della Presidenza della Regione comunica la dichiarazione dello stato di calamità naturale in relazione alle emergenze ambientali determinatesi nel territorio di Milazzo a seguito delle condizioni avverse del mese di dicembre 2019 con le Delibere di Giunta Regionale n. 1 e 2 del 10.01.2020.
Sulla scorta dell’incarico ricevuto e sulla base degli indirizzi formulati dall’Amministrazione e dagli Enti interessati, si è proceduto alla definizione del presente progetto di servizio elaborato in armonia con il contesto normativo di riferimento, opportunamente integrato dai provvedimenti assunti dalla Regione Sicilia per la gestione dei rifiuti differenziati e indifferenziati, che trovano puntuale attuazione nell’ambito del presente servizio. 

L’elaborazione si è avvale dei dati consuntivi di ultima acquisizione rimodulati sulla base degli elementi di valutazione raccolti nell’ambito delle pregresse attività di gestione del Servizio Ambiente di questo Settore.

Il servizio, come richiesto dall’Amministrazione, svilupperà la sua azione di Urgenza al fine di eliminare nel più breve tempo possibile dalla spiaggia e dalla scogliera i rifiuti di varia tipologia e il loro conferimento presso gli impianti autorizzati, assicurando, per quanto sopra evidenziato, la salvaguardia della salute pubblica e dell’ecosistema marino, costiero e fluviale;
Tali attività consistono in:
SERVIZI DI PULIZIA STRAORDINARIA DELLE SPIAGGE E DELLA SCOGLIERA DELLA BAIA DI S. ANTONIO RICADENTE NELL’AMBITO DELL’AREA MARINA PROTETTA DI CAPO MILAZZO A SEGUITO MAREGGIATA DEL 22 E 23 DICEMBRE 2019
TERRITORIO COMUNALE INTERESSATO DALL’INTERVENTO
Le spiaggie e la scogliera del litorale di Ponente compresa nella Baia di S. Antonio che si sviluppa per una lunghezza di circa 1850,00 ml per un’ampiezza media di circa 20 metri. Le spiagge e la scogliera del promontorio roccioso di Capo Milazzo sono caratterizzate da una natura e una vegetazione spontanee tipica del sistema costiero mediterraneo che la rendono una delle più belle dell’intera fascia costiera siciliana, tale da essere inserita tra i SIC della Rete Natura 2000.

Dal sopralluogo del 10.01.2020 emerge che:

· nel tratto di spiagge e della scogliera, compreso nella Baia di S. Antonio per una lunghezza di circa 1850 ml, si rileva in maniera evidente la presenza di rifiuti di varia tipologia;
· il tratto di costa interessato non risulta raggiungibile da mezzi meccanici e, a seguito di crolli e frane che nel corso degli anni hanno interessato il costone roccioso, risulta in più tratti oggetto di ordinanze di interdizione all’accesso;
· l’unica via di accesso per provvedere all’intervento di pulizia straordinaria dei rifiuti spiaggiati risulta quella via mare.
Gli interventi da eseguire sono generalmente inquadrati come:

a) servizio di raccolta e trasporto via mare dei materiali e dei rifiuti differenziati e indifferenziati sino al Porto di Milazzo e successivo invio presso gli impianti di conferimento.
Descrizione e Organizzazione dei lavori
1. intervento di pulizia straordinaria:
· selezione e raccolta manuale con pale e rastrelli dei rifiuti differenziati per tipologia dall’arenile e dalla scogliera ed in generale di tutti i materiali che potrebbero riaffiorare, con insaccamento dei materiali per tipologia;

· imbarco su gommoni dei colli confezionati per il trasbordo su battello ecologico attrezzato con gru per issare a bordo i rifiuti più voluminosi;

· trasferimento via mare e conferimento dei rifiuti in banchina nel Porto di Milazzo per il successivo trasporto agli impianti di smaltimento e7o recupero autorizzati. 
Personale e mezzi impiegati
Per l’esecuzione del servizio di pulizia straordinaria sarà utilizzata una squadra di operatori composta da n. 4 unità lavorative a terra (come specificato nella scheda del prospetto dei costi), con l’utilizzo dei seguenti mezzi: 
· Gommone attrezzato per trasbordo rifiuti da terra a battello;

· Battello ecologico armato con due persone per il trasporto e trasferimento in porto dei rifiuti.
L’eventuale mancata prestazione giornaliera del servizio, per cause dovute a particolari eventi meteorologici, mareggiate, ect. e per cause non riconducibili a precise responsabilità dell’appaltatore, potrà essere recuperata previa richiesta al D.E.C. (Direttore per l’Esecuzione  del Contratto) e secondo precise disposizioni di servizio.

L’organizzazione e le modalità di svolgimento del lavoro sono a totale carico dell’impresa appaltatrice.
SERVIZI DI TRASPORTO RIFIUTI
1) trasporto dei rifiuti indifferenziati presso l’impianto di smaltimento della Sicula Trasporti S.r.l. localizzato in Catania, contrada Grotte S. Giorgio ovvero presso altro impianto indicato dal competente Assessorato regionale;

2) trasporto dei rifiuti differenziati presso le piattaforme presso gli impianti autorizzati indicati dall’amministrazione;
3) trasporto della frazione di rifiuto biodegradabile (sfalci) all’impianto di recupero indicato dall’amministrazione. 
Il trasporto dei rifiuti verrà assicurato dalla ditta aggiudicataria del Servizio di Igiene Urbana del Comune di Milazzo. I costi di trasporto via terra e i relativi conferimenti agli impianti saranno computati tra le somme a disposizione dell’Amministrazione.

In ogni caso gli autoveicoli adibiti al trasporto sia dei rifiuti indifferenziati sia delle frazioni raccolte in forma differenziata, una volta completate le operazioni di trasbordo o di carico presso la banchina del Porto di Milazzo dovranno avviarsi direttamente, tramite il percorso più breve, verso i siti/piattaforme di conferimento senza effettuare soste in altre località; sono ammesse le soste per rifornimento e per motivi tecnici di analoga valenza.

Per quanto non previsto nella presente relazione si rimanda alle disposizioni di norme vigenti che disciplinano la materia.
PRESCRIZIONI ED INDICAZIONI DI CARATTERE GENERALE VALIDE PER TUTTI I SERVIZI

Con la finalità di imprimere all’intero servizio la necessaria efficacia ed efficienza è fatto obbligo a tutto il personale impiegato nel presente servizio di operare in stretta e reciproca collaborazione veicolando ogni comunicazione utile ad assicurare la massima rapidità d’intervento.

Il parco mezzi e le attrezzature impiegati nei vari servizi dovranno essere tenuti in piena e costante efficienza con obbligo, per l’aggiudicatario del servizio, della sua contestuale sostituzione.

Contestualmente alla consegna del servizio l’aggiudicatario del servizio dovrà produrre l’elenco di tutti i mezzi autorizzati che saranno impiegati nel servizio; ogni variazione del parco mezzi dovrà essere tempestivamente comunicata; allo stesso modo una eventuale avaria di un mezzo o il fermo per riparazione manutenzione dovrà essere tempestivamente comunicato, con l’obbligo per l’aggiudicatario di procedere alla sua sostituzione con mezzo di proprietà ovvero mediante acquisizione in nolo o affitto.   

Al fine di consentire il costante esercizio delle funzioni di controllo sull’andamento del servizio l’Esecutore dovrà trasmettere via pec, ogni giorno entro le ore 9.00 a.m., il piano giornaliero dei servizi programmati; ogni variazione allo stesso sarà tempestivamente comunicata al Direttore dell’esecuzione. 

Milazzo 27 gennaio 2020 
Il Funzionario Direttivo Tecnico

arch. Natale OTERA
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