MONICA LUEZAS
Ha una voce lirica vellutata elastica e drammatica che, permette di spostarsi comodamente in ruoli da Madama Butterfly a Norma, dal Trovatore,a Un Ballo in Maschera, La forza del destino, Anna Bolena, Aida 
Ha vinto  il "Trofeo Placido Domingo" e  ricevuto una borsa di studio dall'AIE e dal Ministero degli Affari Esteri.
Gli insegnanti e cantanti di fama con cui ha studiato l’hanno forgiata lasciando in Lei   il segno della  loro sapienza, ribadendo  il Suo talento .. (Victoria de Los Angeles, Alfredo Kraus, Plácido Domingo, Raina Kabaivanska, Grace Bumbry, Miguel Zanetti, Felix Lavilla, Shirley Verret, Andreas Scholl, Miguel Ortega, Sebastian Weigle, ...)

Ha cantato al (Real Coliseo Carlos III del Escorial, Gran Teatro de Cordoba, Teatro Maestranza di Siviglia, Teatro Arriaga, Teatro de la Zarzuela di Madrid, Gran Teatre del Liceu, Teatro Campoamor di Oviedo, Villamarta de Jerez , Palais des Festivals de Santander, TNC catalana teatro nazionale, il teatro Winterthur in Svizzera, teatro di Darmstadt in Germania, teatro Metropolitan di Colombia e auditorium Valladolid, Barcellona, ​​La Coruña, Pontevedra .
Tra le sue ultime prestazioni, da evidenziare: Norma al Teatro Metropolitan di Colombia,  La Boheme al Teatro Reina Victoria a Madrid, La Traviata, Madama Butterfly, Pagliacci e…. Gilda nel Rigoletto, proprio nell’estate trascorsa a Messina.
